

## 华漕加梯新进展：

## 紫薇二村 4 部同时开工，美邻苑完成签约

不久前，以“党建引领促自治 加装电梯暖人心”为主题的华漕镇首个批量加装电梯项目开工仪式在紫薇二村小区举行。闵行区房管局副局长姚群凤、镇党委书记唐治国、副镇长陈健，及相关部门、各居民区负责人出席仪式。

紫薇二村是 1990 年代建造的无电梯的既有多层住宅老旧小区，居住的老年朋友不少，随着年龄的增大，遇到身体不适、拎重物、搬东西上下楼十分不便，居民们渴望加装电梯欲望日益迫切。

为实现居民们的电梯梦，紫薇新村居民区党组织发挥重要作用，带领居委会、业委会、物业公司，坚决响应党和政府的号召，在加梯的过程中，战胜了种种困难、攻克了众多的堵点，化解了无数“心结”和矛盾，率先完成 4 部加装电梯签约的同时，彰显了“党建引领、红色物业”创建的积极意义。

姚群凤在讲话中肯定了华漕镇在加装电梯工作中形成的工作方法，他指出签约只是第一步，施工更是关键，华漕镇要以 4 部加装电梯开工为契机，统筹协调好加梯建设工作，提高各参建单位配合度，施工单位要文明施工、安全施工，要尽量科学安排施工时间和规

范施工现场管理，维护好居民们日常生活秩序，安监部门要加强监管，把加梯工程打造为精品工程、示范工程。姚群凤还强调要以比学赶超的精神推进加梯工作，做到比先进、学贡献、赶一流、超标杆，为既有多层住宅老旧小区加梯注入“加速度”。

陈健指出，华漕加梯工作好消息接二连三，首批 4 部加梯在紫薇二村同时开工，第五部加梯也已经在美邻苑小区完成了签约。今后华漕镇将继续挖掘符合条件的楼道，全面推进加梯工作，努力为老百姓谋福利，让更多的华漕老百姓像紫薇二村居民一样早日实现加梯的梦想。同时她要求，施工单位要严格做好安全生产工作，保质保量地完成加梯工程。

经历半年多的谋划和准备，通过居委、物业、业委会和施工单位的共同努力，以及居民的大力支持和配合，紫薇二村 4 个楼道的居民率先圆了“加梯”梦。

住在 21 号 5 楼的 74 岁老人邹和平向我们表达了他的喜悦，“为了装这台电梯，我们楼道里的居民还建了个团结群，大家 100% 同意这项民心工程，希望早日完成加梯，让我们能早早享受到民生福利！”



施工方与业委会代表签订安全责任书

## 上海生活垃圾分类实施两年 华漕“洋居民”又有新玩法

“这真是一个又环保、又便捷的回收平台！”住在华漕的荷兰籍居民 Senssen 女士在第一次了解到华漕镇“青山回收”生活垃圾分类回收服务平台时，就立即注册账户，并进行了使用。



“青山回收”生活垃圾分类回收服务平台是一个提供废旧物品线上下单，线下回收业务的服务平台，还能全程监督可回收物品的循环利用、流转、及追溯，进一步倡导并推动全民参与垃圾分类公益事业的可持续性发展。在上海生活垃圾分类实施即将满两周年之际，华漕镇推出“青山回收”线上回收平台，以此促进垃圾分类实效再提升。

和 Senssen 女士一样的“洋居民”，在华漕还有很多。华漕镇金丰国际社区有来自 72 个国家和地区的外籍居民，区域内有着英国学校、美国学校、韩国学校、新加坡学校 4 所外籍学校以及摩根、美高、诺德、知序 4 所双语学校和 1 所台商子女学校，共有 6000 多名学生。来自不同地区的外籍居民对于垃圾分类的理念和习惯也是不尽相同，在华漕镇不间断的宣传和培训中，《上海市生活垃圾管理条例》实施 2 年来，



这群“洋居民”不仅适应了，还学会了使用“青山回收”生活垃圾分类回收服务平台这一新玩法。

## 小手拉大手 垃圾分类走进国际课堂

为了让“洋学生”习惯上海垃圾分类的方法，华漕镇积极与国际学校对接，把垃圾分类“小手拉大手”的活动推广到了国际学校课堂。受到了国际学校以及外籍学生的欢迎。

垃圾分类课堂通过理论讲解、分类实践、趣味游戏 3 个环节的教学模式，以寓教于乐的形式引导同学们从小树立文明健康、绿色生活的环保理念。此外还为同学们制作了精美的“环保小卫士”胸章，并为积极参与活动的同学颁发“垃圾分类环保小卫士”奖章，以鼓励同学们积极参与垃圾分类。

## “垃分”新玩法 “洋居民”迅速跟上新时尚

在镇“青山回收”生活垃圾分类回收服务平台推出后，华漕镇立即在国际社区开展了上门教学的宣传活动。

Senssen 女士已经在华漕国际社区居住了 4 年，在这 4 年里充分感受到了垃圾分类带来的各种变化，Senssen 女士认为垃圾分类是改变孩子们未来生活环境的重要举措。他们一家一直非常支持上海的垃圾分类。在介绍“青山回收”线上回收平台的时候，她称赞道，这是一个非常环保便捷的回收方式。并立即注册了账户。

通过一系列的上门教学，外籍居民了解到，可回收物正确的回收方式和线上线下相结合便利的回收模式。同时也能通过更为环保的二手闲置物品交易平台，将看似无用的闲置物品，发挥其最大的用处。

## 这 8 家农村办酒场所，关了

保障舌尖安全，华漕一直在行动。近日，华漕镇关闭了 8 家农村固定办酒场所，旨在进一步加强疫情期间农村办酒场所疫情防控和食品安全管理。

农村固定办酒场所，极具华漕本地特色。大家都知道，农村办酒席，就图个热闹，本地风俗流水席吃上三天，放在外面饭店点实力就定不下来。而农村固定办酒场所，居民可自行聘请组织烹饪团队，只需支付场地费、水电费和垃圾清运费等费用即可，帮助居民大大节约了成本。在此次关停之前，华漕共有 24 家农村固定办酒场所，占了全区总量的四分之一。

其实早在 2018 年，华漕镇就根据区市场监督管理局的标准对每一家办酒场所进行了改造，并办理了相应证件。但 24 家办酒场所，平均每年加起来要办八九百场红白喜事，尤其在疫情防控容不得丝毫松懈的当下，群体性聚餐活动的食品安全更不能有半点马虎。因此，原有办酒场所的数量必须进行控制，从根源上防患于未然。

在确定办酒场所关闭名单前，华漕镇食药安办特地实地走访了每一家办酒场所，最终确定了华漕镇农村固定办酒场所关闭标准：

- 1 办酒场所建造时间超过 10 年以上；
- 2 村固定办酒场所所有 2 个，关闭相比使用频率相对不高的 1 个；
- 3 每月日常检查中发现软、硬件设施达不到食品安全要求；
- 4 区市场监督管理局云监控抓拍次数多，达不到食品安全要求。

据分析，这些建造时间久远、一村有两个的办酒场所，使用率都非常低，有些一年都办不到十场，“可能就是办白事，临时借一下。”镇食药安办负责人介绍，办酒场所使用率低，卫生条件就越堪忧，因此要关就先关这些隐患较大的办酒场所。

办酒场所，是为了方便华漕百姓而建；要关，也要充分倾听百姓们的意见。在关闭前，镇食药安办经过多次会议，在基层协调，跟老百姓面对面多次解释沟通，并表示只要符合条件，关闭的会所还能改造成活动室，供村民们日常使用。场地资源一充分利用，村民们就更能接受了。

办酒场所关闭，对村里而言是节省了一笔管理费用；对厨师团队而言则基本没有影响，因为华漕镇早就把合格的厨师团队纳入管理库，只要在这张名单内就能承接办席。

因此，在与百姓的多次沟通后，8 家办酒场所顺利关闭。目前，华漕镇还剩 16 家农村固定办酒场所，大大降低了食品安全风险率，今后华漕镇将继续对办酒场所加强检查指导，有效提高农村群体用餐安全。

## 关闭名单

- 陈家角村民之家
- 纪王村民之家
- 墙华村民之家
- 钱更浪村民之家
- 南街村民之家
- 田杜村民之家
- 西泾村民之家
- 鹭山村民之家 B 幢

## @华漕人

## 76岁及以上人群可登记预约新冠疫苗接种啦

上海市疫情防控工作领导小组办公室发布信息，为做好新冠疫情常态化防控，更好保护人民群众身体健康，根据国家部署，按照“知情同意，自愿免费”的原则，本市将启动 76 岁及以上人群新冠疫苗登记预约接种工作。

自 5 月 17 日起，本市 76 岁及以上身体健康、无禁忌症的社区居民，可通过社区整建制登记预约接种，至指定社区接种点接种。

各区以居村委为单位，在“健康云”

新冠疫苗预约管理平台上注册单位账户，生成社区二维码，符合条件的辖区居民通过扫码填报个人信息和接种意愿等。居民完成预约后，可获得预约详情单和预约成功短信。对于不方便使用智能手机的，还可通过健康驿站自助终端刷身份证、社保卡后登记预约，或由社区志愿者协助进行登记预约。

市卫生健康委提醒广大市民，要根据预约时间，需由家属陪同，前往指定社区接种点进行接种。